

# 红颜束戎装 飒爽练兵场



训练现场



训练中受伤



剪去长发

□记者 彭慧文/图

本报讯“稍息、立正、齐步走……”伴随一声声铿锵有力的口令，9月23日，周口市民兵综合训练基地的操场上，30名2021年下半年“准女兵”正在开展疫情防控下的封闭式管理和役前教育训练。

“这个动作，上体一定要保持正直，靠腿要迅速有力。”训练场上，教官认真负责，姑娘们一丝不苟，经受阵阵热浪“烤”验。虽然个个挥汗如雨，但她们仍用心完成教官指定的每个动作，以崭新的面貌、昂扬的姿态接受役前训练。

与往年相比，今年下半年我市女青年的参军热情高涨。网上报名应征的适龄女青年近千人，高学历、重点大学毕业的应征者增多，经过网上初选审核，经过严格挑选、层层选拔、综合考评，最终30名女青年被确定为入伍新兵。

今年20岁的吴婷婷是信阳师范学院大二学生。微信朋友圈的生活照里，她是一位留着齐肩发、有着可爱笑容的“萌妹子”。当理发师帮她剪下秀发时，看着镜中的“假小子”，她笑着笑着就哭了。如今的训练场上，一头齐耳短发、身穿体能服的她，正努力成长为一名英姿飒爽的女兵。

“当兵是我从小的梦想。”今年22岁的罗艳奇是周口师范学院应届毕业生，也是扶沟县大新镇新北小学的一名全科教师。罗艳奇说，去年因为在体能测试前三天扭伤了腰而未能如愿，

今年下半年报名应征后，一路“闯关”，终于收到了《入伍通知书》。“教师的角色教书育人，军人的职业保家卫国，我怀着热爱、执念去当兵，一定能成为一名好兵。”

来自扶沟县农村的朱彩霞，是个性格开朗、活泼可爱的姑娘，现就读于新乡医学院护理专业。朱彩霞家庭贫困，16岁起，每到寒暑假就外出打工挣学费。贫困是最好的老师，生活教会了她坚韧、勇敢、勤劳。得知自己即将入伍时，她第一个自愿报名远赴新疆服役。朱彩霞叔叔朱连栓是一名参加过对越自卫反击战的老兵。得知侄女入伍，他激动地说：“这次彩霞入伍，我们全家人都很支持。彩霞是俺村第一位女兵，我们为她感到骄傲。”

“为办好这次役前教育训练，我们精心挑选2名优秀退役女兵担任带兵骨干，主要开展队列训练、体能训练、体会交流等课目。”周口市征兵办副主任、周口军分区动员处处长付志远介绍，这批“准女兵”中大部分来自农村家庭，她们不喊苦、不叫累，身上有一种吃苦耐劳、勤劳勇敢的周口女孩特性，此次役前教育训练采取全封闭管理，将一直持续到新兵起运当天，目的是强化大家纪律意识、命令意识、吃苦意识，引导其走好军旅生涯第一步，同时全面考察她们的身体和思想状况，为部队输送优质兵员。

当青春邂逅迷彩，无悔青春有了当兵的历史。正如朱彩霞所言：“万里赴戎机，我想到祖国边关奉献我的青春，为我的青春留下浓墨重彩的一笔！”



## 集中整治中心城区窞井盖

9月24日上午，市政施工人员在维修人民路与文明路交叉口的窞井盖。近期，我市对中心城区七一路、文明路等路段存在破损问题的窞井盖进行集中整治，彻底消除安全隐患，提升城市品质，增强群众的幸福感、获得感、安全感。②  
13 记者 孙安平 摄

## 建行周口分行开展反假货币宣传月活动

为提高公众防范假币意识，掌握假币鉴别方法，进一步强化公众反假货币的法律责任意识和社会责任意识，提高反假、识假能力，建行周口分行积极开展反假货币宣传月活动。

根据中国人民银行周口市中心支行部署，9月14日建行周口分行走上街头进行反假货币宣传活动。现场为过往群众及商户详细介绍人民币防伪特征、识别方法和技巧、假币收缴流程等人民币相关知识。二是通过营业网点进行反假币宣传。

营业网点设立反假咨询台，向到店客户普及假货币的识别方法，宣传假币对社会的危害，并通过LED屏滚动播放反假币口号和宣传用语，同时对网点门前过往的群众发放反假宣传折页进行反假货币知识的宣传和普及，并积极引导客户参与反假币知识网络答题活动。

通过反假货币的宣传，公众的反假意识和识假技巧都得到了提高。全民的积极参与，才能更好的防范假币，杜绝假币的市场流通，才能真正杜绝假币。  
(张聪颖)

## 工行周口分行开展关爱特殊儿童活动



捐赠现场

工行周口分行为贯彻落实“我为群众办实事”服务宗旨，进一步激发全行员工“为民所想，为民服务”的动力，积极开展优质服务进基层献爱心活动。

中秋前夕，该行倡议并发起了“亲情可传递 一本书、一支笔、一个书包”关爱特殊儿童捐赠活动。该行员工积极响应，踊跃捐赠献爱心，累计捐赠书包337个、图书797册、作

业本(笔记本)1991本、文具盒67个、笔1637支、篮球、足球、跳绳益智玩具等若干，在中秋佳节来临之际，分别送到我市部分县域福利院、特殊教育学校儿童手中，让孩子们深深体验到社会爱心与温暖。

本次活动充分彰显了工行周口分行助难济困的初心情怀和责任担当，受到了当地群众、学校的高度赞扬。  
(李玉)